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Сосновским районным судом в апреле 2023 года вынесен приговор по уголовному делу в отношении 43-летнего жителя г.Озерска. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 4 ст. 264 Уголовного кодекса Российской Федерации (Нарушение лицом, управляющим автомобилем правил дорожного движения повлекшее по неосторожности смерть человека, если оно сопряжено с оставлением места его совершения). 
Осужденный, 27.10.2019 в период времени с 17 часов 50 минут до 18 часов 10 минут, управляя автомобилем ВАЗ 21104 двигался по 43-му километру проезжей части автомобильной дороги Обход г. Челябинска, на территории Сосновского района.

Вблизи СНТ «Чайка» по нерегулируемому пешеходному переходу начали переходить пешеходы, в том числе 68-летняя потерпевшая. Водитель ВАЗ 21104 приближаясь к указанному участку, проявил преступную неосторожность, не оценил дорожную ситуацию, своевременных возможных мер к снижению скорости вплоть до остановки транспортного сродства не принял, не остановился, не уступил дорогу пешеходам и произвел наезд на 68-летнюю потерпевшую. 
После дорожно-транспортного происшествия осужденный с места происшествия скрылся. В результате дорожно-транспортного происшествия потерпевшая скончалась на месте происшествия от причиненных телесных повреждений.

Причиной дорожно-транспортного происшествия явились действия осужденного, не соответствующие Правилам дорожного движения РФ. 

Осужденный вину в инкриминируемом деянии не признал, пояснял, что погибшая двигалась за пределами пешеходного перехода.

Приговором суда, с учетом позиции государственного обвинителя, виновному назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 5 лет с отбыванием наказания в колонии-поседении, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 2 года 6 месяцев. 
Кроме того, судом удовлетворен иск дочери погибшей о взыскании морального ущерба на сумму 1 000 000 рублей.

В настоящее время приговор в законную силу не вступил.

И.о. прокурора района
советник юстиции                                                                                 И.Г. Климкова
