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[bookmark: _GoBack]Федеральным законом 07.10.2022 №377-ФЗ (далее по тексту Закон) регламентированы особенности исполнения обязательств по кредитным договорам (договорам займа) лицами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, лицами, принимающими участие в специальной военной операции, а также членами их семей.
Законом предоставлено право заемщику из лиц вышеуказанной категории на обращение к кредитору, в течение времени действия кредитного договора, но не позднее 31 декабря 2023 года, с требованием об изменении условий кредитного договора, предусматривающим приостановление исполнения заемщиком своих обязательств на льготный период, рассчитанный как: срок мобилизации или срок, на который был заключен контракт, увеличенные на 30 дней; срок участия в специальной военной операции, увеличенный на 30 дней.. Заемщик вправе в требовании определить дату начала льготного периода, но не ранее 21 сентября 2022, а также приложить копии документов, подтверждающих его статус.  
При этом, предусмотрена возможность увеличения льготного периода на период нахождения заемщика в больницах, госпиталях, других медицинских организациях в стационарных условиях на излечении от увечий (ранений, травм, контузий) или заболеваний, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции; а также в случае признания заемщика безвестно отсутствующим на период до отмены соответствующего решения суда либо до объявления указанного заемщика судом умершим. 
Требование заемщика об изменении условий кредитного договора может быть направлено способом, предусмотренным кредитным договором либо с использованием средств подвижной радиотелефонной связи по абонентскому номеру подвижной радиотелефонной связи, информация о котором предоставлена кредитору заемщиком, и подлежит рассмотрению кредитором течение 10 дней. 
В случае неполучения заемщиком от кредитора в течение 15 дней после дня направления требования уведомления, либо неполучения отказа в удовлетворении требования заемщика с указанием причины отказа, льготный период считается установленным со дня направления заемщиком требования кредитору, если иная дата начала льготного периода не указана в требовании заемщика. 
В течение срока действия льготного периода на размер основного долга, входящего в состав текущей задолженности заемщика перед кредитором по кредитному договору, в том числе с лимитом кредитования, за исключением кредитного договора, обязательства по которому обеспечены ипотекой, на день установления льготного периода, начисляются проценты по процентной ставке, равной двум третям от рассчитанного и опубликованного Банком России среднерыночного значения полной стоимости потребительского кредита (займа) в процентах годовых, установленного на день направления заемщиком требования, но не выше процентной ставки, предусмотренной условиями кредитного договора, действовавшими до установления льготного периода. 
В случае гибели (смерти) военнослужащего, если он погиб (умер) при выполнении задач в период проведения специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, или в случае объявления судом военнослужащего умершим, а также в случае признания военнослужащего инвалидом I группы в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, обязательства военнослужащего по кредитному договору прекращаются. 
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