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Вынесен приговор о неуплате родителем без уважительных причин средств на содержание детей.
Сосновский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении жителя Сосновского района. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин средств на содержание несовершеннолетних детей, совершенное неоднократно).

Представленные государственным обвинителем, доказательства подтвердили виновность подсудимого.  Так в судебном заседании установлено, что подсудимый, будучи лицом трудоспособным, мер к официальному трудоустройству не принял. На учет в центр занятости населения не встал. Имея доход от неофициальных заработков, какую-либо материальную помощь на содержание детей, в том числе вещами и продуктами питания не оказывал, денежные средства расходовал на собственные нужды. В воспитании детей участия не принимал. 

Приговором Сосновского районного суда виновному назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 5 месяцев с отбыванием наказания в колонии-поселения.
В настоящее время приговор в законную силу не вступил.

Прокурор района
старший советник юстиции                                                                  Е.В. Мичурин 
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