Прокуратурой Сосновского района совместно с представителем Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Челябинской области в Сосновском, Аргаяшском, Кунашакском и Красноармейском района, 14.10.2020 в МОУ «Долгодеревенская» СОШ проведена проверка, по результатам которой выявлены нарушения требования санитарно – эпидемиологического законодательства, а также федерального законодательства об образовании.
В МОУ «Долгодеревенская СОШ» при организации питания используются пластиковые кружки, площадь учебных кабинетов не соответствует требованиям  СанПиН, потолки и стены части учебных помещений, а также большого и малого спортивных залов имели признаки поражения грибком, видны потеки, разводы, отслоение штукатурки, причиной которых могло послужить возможное протекание кровли, что создает небезопасные условия для деятельности сотрудников и учащихся, в лаборантской в блоке учебных кабинетов математики, в которой проводятся учебные занятия, отсутствуют окна, в связи с чем невозможно проведение противоэпидемиологических мероприятий в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.
В отношении должностного лица – директора МОУ «Долгодеревенская» СОШ прокурором района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.6.7 КоАП РФ –  нарушение санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения, к техническим, в том числе аудиовизуальным, и иным средствам воспитания и обучения, к учебной мебели, а также к учебникам и иной издательской продукции.
Постановлением главного государственного санитарного врача по Сосновскому, Аргаяшскому, Кунашакскому и Красноармейскому районах от 05.02.2021должностное лицо – директор МОУ «Долгодеревенская» СОШ признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.6.7 КоАП РФ, назначено наказание в виде административного штрафа в размере 3000 рублей.
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