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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Дата: 20 апреля 2018 года

Рейды патрульно-контрольных групп
      Во исполнения решения межведомственного совещания продолжается проведение рейдов в составе контрольно-патрульных групп.

      На 20.04.2018 г. в ходе рейдов, к административной ответственности привлечено 19 граждан, на общую сумму 14 тыс. руб. Собственниками земельных участков, а также участков смежных с лесным фондом не обеспечена очистка территории от сухой травы, мусора, горючих материалов, не проведена опашка территории. Были выявлены факты сжигания травы и мусора с нарушениями требований правил противопожарного режима Российской Федерации.
      За совершения административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 20.4 КоАП РФ предусмотрена ответственности в виде предупреждения или наложения штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на должностных лиц от шести тысяч до пятнадцати тысяч рублей, на лиц осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц – от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.  

    Уважаемые жители района, убедительная просьба соблюдайте требования правил противопожарного режима Российской Федерации, дабы избежать огромные материальные и моральные убытки для себя и общества! 

Врио начальника ОНДиПР № 17 

А.В. Окороков 

Адрес: ул. Сиреневая. 1Б, с. Долгодеревенское, Сосновский район, Челябинская область, 456510
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«Телефон доверия» ГУ МЧС России по Челябинской области: (351) 239-99-99

«Телефон доверия» Сибирского регионального центра МЧС России: (391) 298-55-47
«Телефон доверия» ДНД МЧС России: (495) 449-99-99


