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[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Сосновского района в ноябре 2022 года проведена проверка по обращению жителя п. Полетаево Сосновского района о привлечении должностного лица управляющей компании к административной ответственности за высказывание оскорбления.
Установлено, что в ходе конфликта, причиной которого стало обращение в управляющую компанию по вопросу начисления оплаты за коммунальные услуги, должностное лицо управляющей компании оскорбило мужчину нецензурной бранью, что унизило его честь и достоинств. 
Опрошенный сотрудник управляющей компании отрицал факт оскорбления.
По результатам проверки прокурором в отношении должностного лица управляющей компании возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 5.61 КоАП РФ (оскорбление).
Мировым судьей судебного участка в январе 2023 года сотрудник управляющей компании признан виновным в совершении административного правонарушения, ему назначено наказание в виде штрафа в размере 40 тыс. рублей.
Не согласившись с решением мирового суда, должностное лицо обратилось с апелляционной жалобой в Сосновский районный суд.
По результатам апелляционного пересмотра в августе 2023 года Сосновским районным судом доводы должностного лица об отсутствии вины в совершении административного правонарушения отклонены, вместе с тем с учетом имущественного положения виновного лица размер штрафа снижен до 35 тыс. рублей.
