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ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА ЗА НЕЗАКОННОЕ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ:
- в виде административного штрафа в размере до трехкратной суммы денежных средств, стоимости ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, незаконно переданных или оказанных, обещанных, предложенных от имени юридического лица, но не менее одного миллиона рублей с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав;
- в виде административного штрафа до тридцатикратного размера суммы денежных средств, но не менее двадцати миллионов рублей с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав;
- в виде административного штрафа в размере до стократной суммы денежных средств, но не менее ста миллионов рублей с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав.
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ВНИМАНИЮ 
ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ
Согласно ч.  1 ст. 14 Федерального закона «О противодействии коррупции» в случае, если от имени или в интересах юридического лица осуществляются организация, подготовка и совершение коррупционных правонарушений или правонарушений, создающих условия для совершения коррупционных правонарушений, к юридическому лицу могут быть применены меры ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Применение за коррупционное правонарушение мер ответственности к юридическому лицу не освобождает от ответственности за данное коррупционное правонарушение виновное физическое лицо, равно как и привлечение к уголовной или иной ответственности за коррупционное правонарушение физического лица не освобождает от ответственности за данное коррупционное правонарушение юридическое лицо (ч. 2 ст. 14 Федерального закона «О противодействии коррупции»).


За незаконное вознаграждение от имени юридического лица предусмотрена административная ответственность по ст. 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Незаконным вознаграждением от имени юридического лица может быть:
- передача денег, ценных бумаг или иного имущества, либо оказание услуг имущественного характера;
- предложение о передаче денег, ценных бумаг или иного имущества, либо оказание услуг имущественного характера;
- обещание передачи денег, ценных бумаг или иного имущества, либо оказание услуг имущественного характера.



Незаконное предложение, обещание, передача денег, ценных бумаг или иного имущества, либо оказание услуг имущественного характера может быть:
- должностному лицу, указанному в примечании 1-3 к ст. 285 УК РФ;
- лицу, выполняющему функции в коммерческой или иной организации, указанному в примечании 1 к ст. 201 УК РФ;
- иностранное должностное лицо (любое назначаемое или избираемое лицо, занимающее какую-либо должность в законодательном, исполнительном, административном или судебном органе иностранного государства, и любое лицо, выполняющее какую-либо публичную функцию для иностранного государства);
- должностное лицо публичной международной организации (международный гражданский служащий или любое лицо, которое уполномочено такой организацией действовать от ее имени).
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