Прокуратура Сосновского района разъясняет: 
«Правила регистрации по месту жительства и месту пребывания»
С 1 июля 2022 года изменились Правила регистрации по месту жительства и месту пребывания.
[bookmark: _GoBack]Регистрация по месту пребывания и по месту жительства теперь будет производиться в любом органе регистрационного учета в пределах муниципального района, городского округа по выбору гражданина, а для городов федерального значения - в любом органе регистрационного учета в пределах города федерального значения по выбору гражданина.
Сокращены сроки осуществления регистрационных действий.
Например, органы регистрационного учета теперь обязаны зарегистрировать гражданина по месту пребывания не позднее 6 (ранее - 8) рабочих дней со дня подачи им заявления о регистрации по месту пребывания и иных документов, необходимых для такой регистрации, в электронной форме.
По желанию законного представителя свидетельство о регистрации по месту жительства гражданина, не достигшего 14-летнего возраста, может быть направлено органом регистрационного учета по почте по адресу жилого помещения, указанного в заявлении, либо в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью должностного лица органа регистрационного учета, в личный кабинет законного представителя на едином портале госуслуг.
Регистрация несовершеннолетних детей по месту жительства законных представителей производится независимо от согласия нанимателя жилого помещения и всех совместно проживающих с ним членов его семьи, наймодателя, собственников жилого помещения.
Указанные изменения внесены Постановлением Правительства РФ от 17.05.2021 № 744 "О внесении изменений в Правила регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации", которое вступило в силу с 01.07.2022.
