Разъясняет помощник прокурора Сосновского района Нацентова М.Е.
«Какая ответственность предусмотрена за пропаганду нетрадиционных сексуальных отношений, предпочтений, а также смену пола»

Федеральным законом от 05.12.2022 N 479-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" внесены изменения в действующую редакцию статьи 6.21 КоАП РФ, которой устанавливается запрет на пропаганду нетрадиционных сексуальных отношений среди несовершеннолетних.
[bookmark: _GoBack]Названным Федеральным законом, Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополняется новыми статьями 6.21.1 и 6.21.2, которыми установлена ответственность: за пропаганду и (или) оправдание педофилии; за распространение среди несовершеннолетних информации, демонстрирующей нетрадиционные сексуальные отношения и (или) предпочтения, либо способной вызвать у несовершеннолетних желание сменить пол, соответственно.
В зависимости от субъекта административного правонарушения и дополнительных квалифицирующих признаков правонарушения по ст.6.21.1 КоАП РФ, ответственность за него предусмотрена в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от двухсот тысяч до восьмисот тысяч рублей; на должностных лиц - от четырехсот тысяч до двух миллионов рублей; на юридических лиц - от одного миллиона до десяти миллионов рублей либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; для иностранных граждан или лиц без гражданства - от двухсот тысяч до восьмисот тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо административный арест на срок до пятнадцати суток с административным выдворением за пределы Российской Федерации.
В зависимости от субъекта административного правонарушения и дополнительных квалифицирующих признаков правонарушения по ст.6.21.2 КоАП РФ, ответственность за него предусмотрена в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей; на должностных лиц - от ста тысяч до четырехсот тысяч рублей; на юридических лиц - от одного миллиона рублей до четырех миллионов рублей либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; для иностранных граждан или лиц без гражданства - от пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо административный арест на срок до пятнадцати суток с административным выдворением за пределы Российской Федерации.
Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

