Прокуратурой Сосновского района проведена проверка по обращению граждан проживающих микрорайоне «Чистые Росы», в целях пресечения нарушений законодательства, связанных с подвозом школьников от микрорайона «Чистые Росы» до МОУ «Кременкульская СОШ».  

Проверкой установлено, по в настоящее время несовершеннолетние жители  микрорайона «Чистые Росы» лишены права на транспортное обеспечение от образовательного учреждения и обратно, так как для учащихся, проживающих на территории микрорайона «Чистые Росы» не организован подвоз из с. Большие Харлуши Сосновского района Челябинской области, которое расположено на расстоянии 2,5 км от микрорайона «Чистые Росы».
В ходе выездной проверки с участием сотрудников ОГИБДД ОМВД России по Сосновскому району, установлено, что подъездной путь к микрорайону «Чистые Росы» на протяжении 500 метров (дорога грунтовая) проходит по населенному пункту д. Большие Харлуши, далее 1 километр 500 метров имеет многочисленные разрушения покрытия (ямы, провалы). В микрорайоне «Чистые Росы» место посадки и высадки детей не оборудовано. 

По  результатам  проверки, по выявленным нарушениям закона  главе администрации Сосновского муниципального района и начальнику управления образования Администрации Сосновского муниципального района прокурором района внесены представления.
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